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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–14 

„Egy hűséges rabszolga” 

 
Vasárnap 

 József Jákób kedvenc fia volt. A kivételezés boldogságot hoz a családba? Tudtok-e más 
pátriárkát, aki kivételezett? (Izsák Ézsauval szemben) Boldoggá tesszük-e az embereket, 
ha vannak „kedvenc” barátaink, és nem veszünk tudomást másokról? 

 Olvassátok el 1János 3:15-öt. A gyűlölet egyenlő a _________.  
 Tudsz-e még egy olyan embert említeni a Bibliában, aki gyűlölte a testvérét? 1János 3:12. 

Miért ölte meg Káin Ábelt? Miért gyűlölték Józsefet a testvérei? 
 Jákób megpróbált segíteni fiainak, hogy belássák gonoszságukat. Hogyan reagáltak erre? 

Bölcsek voltak? Példabeszédek 8:33. 
 Hogyan viselkedtek, amikor tanácsolnak vagy megfeddnek titeket? Feldühödtök? Esetleg 

hálásak vagytok azért, hogy valaki megpróbál segíteni? 

 

Hétfő 

 Amikor József mesélt testvéreinek az álmairól, ők miként reagáltak? „Kaini lelkület gerjedt 
fel szívükben.” (PP 210) Milyen lelkület volt ez? Nézzétek meg újra 1János 3:11–15 
verseit. 

 Milyen lélek van bennetek, mikor gyűlöltök valakit? Ha a haragé, akkor Kaint vagy Ábelt 
utánozzátok? Ézsaut vagy Jákóbot? József testvéreit vagy magát Józsefet? Sátánt vagy 
Krisztust? Kinek a lelkületét szeretnétek birtokolni? 

 Most olvassátok el János 15:18–19 verseit. Miért gyűlöli a világ Jézust és azokat, akik Őt 
követik? Ha Jézus követői vagytok, meglepetésként kell érjen titeket a világ gyűlölete? Ha 
a világ nem gyűlöl, hanem elfogad titeket, akkor valami gond van? Meg kellene próbálnunk 
lemásolni a világot az öltözködés, a zene, a nyelv, az olvasmányok stb. tekintetében? 

 „Aki gyűlöli az ő atyjafiát, mind embergyilkos az.” Látjátok, hogyan bizonyítják e szöveg 
igazát József testvérei? A gyűlöletük átalakult gyilkossági vággyá.  

 József testvérei „titokban irigységet és bosszút tápláltak” ellene. Hogyan befolyásolta a 
gondolkodásuk a tetteiket? Hogyan bántak volna vele másképp, ha szerették volna és jót 
gondoltak volna róla? 

 Milyen gondolatokat fejlesztesz ki titokban? Jókat és szeretetteljeseket? Vagy titokban 
gyűlölsz valakit, és keresed a módját, hogy bosszút állj? 

 József testvérei közül többen is segíteni akartak neki, de nem tették, mert attól féltek, 
mások mit mondanak vagy tesznek majd velük. Hagynunk kell-e valaha is, hogy a 
másoktól való félelem – mit tesznek vagy mondanak – visszatartson minket attól, hogy 
helyesen cselekedjünk?  
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Kedd 

 Egyik bűn a másikhoz vezet. Felötlik az első gonosz gondolat > Irigység és féltékenység > 
Gyűlölet > Öldöklési szándék > Szolgasorba adják a testvérüket > Hazudnak az apjuknak. 
Ha József testvérei soha nem gondoltak volna róla rosszat, vajon végül eladják őt 
rabszolgának? Már a bűnre vezető első lépést is el kell kerülnünk.  

 

Szerda 

 Amikor Potifár felesége megpróbálta bűnre csábítani Józsefet, ő mit válaszolt? 1Mózes 
39:9. Mit tegyünk, ha valaki megpróbál rávenni minket a bűnre? Példabeszédek 1:10. 

 Olvassátok el a Pátriárkák és próféták című könyv 217. oldaláról a 3–4. bekezdést. 
Vezessétek rá a fiatalokat, hogy felismerjék, hogy Isten mindent lát, amit teszünk, ezért 
minden pillanatban szükségünk van az Ő jelenlétére. Ha erre emlékezünk, az segíteni fog 
abban, hogy hűségesek legyünk hozzá. Hasonlítsátok össze Énokkal. „Amíg tudjuk, hogy 
minden lépésünkhöz Krisztus jelenlétére van szükségünk, addig Sátán kevés alkalmat talál 
arra, hogy kísértéseivel gyötörjön.” (5T 201) Itt nem egy gyerek „ijesztgetéséről” van szó, 
hogy félelemből engedelmeskedjen; inkább arról, hogy felismerje az örökkévalóság 
tényezőit. Az élet nem buli, vicc vagy „szórakozás és játék”. Az örökkévalóságra 
készülünk! Még egy „kis” bűn is kihatással van az örökkévalóságra. 

 Vajon létezik-e „titkos” bűn? 

 

Csütörtök 

 Vajon a helyes cselekedet megmenti az embert a szenvedéstől? Néha „rossz” dolgok 
történnek azokkal az emberekkel, akik hűségesek Istenhez. Vajon József megértette, hogy 
miért történt vele ez a „rossz”? Bízhatott-e Istenben, hogy a végén rendbe hozza a 
dolgokat? 

 Hogyan viselkedett a börtönben, amikor igazságtalanul bántak el vele? 

 

Péntek 

 A fáraó pohárnoka kimutatta-e háláját József kedvességéért? Könnyen elfelejtjük, ha valaki 
jót tesz velünk? Kinek kell megköszönnöd valamit? 

 

Felhívás 

 Olvassátok el a Pátriárkák és próféták 20. fejezetének utolsó két bekezdését, és beszéljetek 
a következő dolgok fontosságáról: 1) apró dolgok; 2) beszélgetés Istennel; 3) tiszta, 
egyszerű élet; 4) teljesség, Istenbe vetett őszinte hit, nemes jellem; 5) jellemfejlesztés; 6) 
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kötelesség, nem a hajlam; 7) használjátok ki naponta az Isten által előtökbe hozott 
alkalmakat. 

 Milyen kis dolgokban segített Isten megtanulni a hűséget? Az edények elmosásában? Házi 
feladatokban? A testvérekkel? Fűnyíráskor? 

 A velünk történő jó és a rossz dolgok egyaránt lehetőséget adnak arra, hogy fontos leckéket 
tanuljunk. „Iskolában” vagyunk, és Isten a tanítónk. Még az általunk rossznak vélt dolgok 
is lehetnek olyanok, amelyeket Isten azért enged meg, hogy áldássá és segítséggé váljanak 
számunkra. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–15 

„Isten küldött egy embert” 

 
Vasárnap 

 Ki mondta el a fáraónak, hogy József képes megfejteni az álmokat? (a pohárnok) József 
iránta tanúsított jósága tette lehetővé, hogy a Fáraó elé kerüljön. „Minden kedves és 
megértő szó, minden tett, ami könnyít a megterhelteken, minden ajándék, amelyet a 
rászorulóknak adunk, ha helyes indítékból történik, áldásokban gyümölcsözik a jótevő 
életében.” (PP 218) Figyeljetek arra, hogy a csoportra érvények alkalmazások időszerűek 
legyenek. Kérdezzétek meg a fiatalokat: Akkor is szeretnétek kedvesek lenni, ha mások 
nem azok veletek? 

 József magának tulajdonította a király álmának megfejtését? Kinek adott elismerést? 
Olvassátok el 1Mózes 41:16–36 verseit. Hányszor tulajdonította Isten érdemének az álmok 
megfejtését? 

 Mit tegyünk akkor, amikor az emberek dicsérnek? Alázatosan el kellene-e ismernünk Isten 
érdemét? 

 Megértette a Fáraó, hogy József bölcsessége Istentől származott? Hányszor tesz említést 
erről a Józsefnek adott válaszában? 1Mózes 41:37–40. 

 

Hétfő 

 Hogyan lett József bölcs és Istenhez hűséges? Hogyan szerezte meg azokat a képességeket, 
amelyek lehetővé tették számára, hogy Egyiptom bölcs kormányzója legyen? Ismételjétek 
át a „József Egyiptomban” című leírást. Beszéljétek meg a jellemfejlődés fontosságát. 
Hangsúlyozzátok, hogy Isten csak azokat áldja meg felelősséggel a nagyobb dolgokban, 
akik a kis dolgokban hűségesek. 

 Könnyen elfelejti egy befolyásos és fontos személy, hogy Isten mennyire megáldotta őt? 
József azonban igaz és hű maradt Istenhez. Hogyan? „Istenben szüntelenül bízva 
becsületesen végezte hivatali feladatait.” (PP 222) Melyek a ti hivatali feladataitok? 
Becsülettel végzitek azokat? Hogyan maradhattok hűségesek? „Istenben szüntelenül 
bízva…” 

 

Kedd 

 Amikor József testvérei Egyiptomba jöttek, miért nem bízott meg bennük? Talán mert 
tudta, hogy milyen kegyetlenek és álnokok voltak? Látni akarta, hogy megváltoztak-e, 
ezért tette próbára őket. 

 Még ha József nem is bízott a testvéreiben, mit érzett irántuk? 
 Bosszúálló volt, dühös, megbocsátó, kedves, szerető? 
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 Ha fiatalon gonoszok, álnokok vagy becstelenek vagyunk (mint József testvérei), akkor 
sok lehetőséget elszalasztunk arra, hogy segítsünk másokon és áldásukra legyünk, és 
sokakat arra befolyásolunk, hogy rosszat tegyenek. Még ha hagyjuk is, hogy Jézus 
megváltoztasson minket, amikor idősebbek leszünk, soha nem fogjuk tudni visszavonni a 
rossz befolyást. Milyen jó lenne, ha hagynánk, hogy Jézus most éljen bennünk! Már 
fiatalon jó példát mutathatunk minden hívőnek! 1Timóteus 4:12. 

 

Szerda 

 Érezted-e már úgy magad, mint Jákób, amikor úgy tűnik, hogy minden ellened van? Jákób 
nem tudta, hogy Isten csodálatos jövőt készít neki. És mi sem tudjuk, amikor néha úgy 
érezzük magunkat, mint Jákób azon a napon, amikor elengedte Benjámint. 

 Mit helyezett József a testvérei gabonazsákjába? Mit gondolsz, miért tette ezt? 

 

Csütörtök 

 József testvérei vajon tudták, hogy a jellemük próbára van téve? Amikor veled történnek 
dolgok, gondolsz-e arra, hogy „a jellemem van próbára téve”? Mindig emlékeznünk kell 
arra, hogy amit gondolunk, teszünk és mondunk, az sokat elárul (másoknak) az 
egyéniségünkről. Mit árulnak el rólad másoknak a szavaid és a tetteid? 

 Beszéljetek olyan estekről, vagy hagyjátok, hogy a fiatalok mondjanak példákat olyan 
dolgokra, amelyek próbára teszik a jellemünket. (Anyukám megkér, hogy mosogassak el... 
Az öcsém játszani akar velem... Ideje megcsinálni a házi feladatomat... Ideje lefeküdni... 
stb.) 

 Beszéljetek Józsefnek a testvéreivel szembeni magatartásáról. Kemény és bosszúálló volt, 
vagy megbocsátó és kedves? 

 

Péntek 

 Miként bizonyosodott meg József arról, hogy családja az egyiptomiaktól távol él, amikor 
Gósenbe költözik? 

 Fontos-e a lehető legtávolabb tartani magunkat a világi befolyástól? Miért? 

 

Felhívás 

 Mit akart József tudni a testvéreiről? Még mindig rosszak? Megváltoztak? Hogyan bánnak 
egymással? Hogyan bánnak Benjáminnal? Féltékenyek és gyűlölködnek a testvérükkel 
szemben? Tisztelik-e az apjukat? Hajlandóak-e feláldozni magukat, hogy segítsenek a 
testvérükön, és megmentsék őt a bajtól? Elrejtik-e valódi gondolataikat és érzéseiket? 
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 Mit derítene ki valaki, ha ezeket a kérdéseket feltenné rólad, vagy tesztelne téged anélkül, 
hogy tudnád? 

 „Irigyek, izgágák, csalárdak, kegyetlenek és bosszúállóak” vagytok, mint József testvérei 
voltak? 

 Ők mostanra már „önzetlennek, egymás és atyjuk iránt hűségesnek bizonyultak”. (PP 225) 
Titeket is ezekkel a szavakkal lehet jellemezni? 

 Megengeditek naponta Istennek, hogy bennetek lakozzon? Ha az időtök megengedi, 
vázoljátok fel a megtérést és a Szentlélek munkáját – János evangéliuma 3. fejezet és 
Galata 5:16–26. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–16 

„Tanulni és felejteni” 

 
Vasárnap 

 A Biblia melyik könyvében olvashatunk arról, ahogyan kiszabadította Isten az ő népét a 
rabszolgaságból? 

 Mit jelent a „kivonulás” szó? 

 

 

Hétfő 

 Mit gondoltok, miért vezette rá Sátán a Fáraót arra, hogy elrendelje az összes izraelita 
fiúgyermek megölését? Tudta, hogy Isten fog támasztani fog egy szabadítót? Sátán meg 
tudja-e akadályozni Istent abban, hogy betartsa ígéreteit? 

 „Az anya buzgó imával bízta gyermekét Isten gondjaira. Ezért a láthatatlan angyalok serege 
lebegett a fiúcska rejtekhelye fölött.” (PP 243) Kérdezzétek meg: Milyen két dolgot tettek 
az angyalok Mózesért? Mit tesznek a ti őrzőangyalaitok értetek? 

 

Kedd 

 Mózes körülbelül 12 éves volt, amikor otthonából az egyiptomi királyi palotába vitték. 
Hány évesek vagytok ti? Hűséges maradnátok-e Istenhez, ha ez történne veletek? Fontos 
volt-e Mózes korai kiképzése és döntései? 

 Vajon Isten mindig tud valami jót kihozni a rosszból (mint például a rendelet, hogy minden 
kisfiút meg kell ölni)? Emlékeztek más alkalmakra, amikor Isten képes volt valami jót 
kihozni egy rosszból? (József stb.) 

 Mi jó származott az izraeliták fiainak megöléséről szóló szörnyű rendeletből? Mózest a 
palotába vitték, ahol kiképezték és taníttatták, hogy Isten népének leendő vezetője legyen. 

 Mózes kitalálhatott volna egy ürügyet, hogy bálványokat imádjon. Mondhatta volna, hogy 
„Ha bálványokat imádok, akkor én lehetek a következő fáraó, és akkor elengedhetem az 
izraelitákat”? Ez helyes lett volna? Lehetnek-e vezetők olyan emberek, akik nem 
hűségesek Istenhez? 

 Igaz vagy hamis: „A cél szentesíti az eszközt”? (Más szóval, tehetek valami rosszat, amíg 
azt hiszem, hogy ennek eredményeképpen valami jó fog történni.) 

 Igaz vagy hamis: „Mindig hűségesnek kell maradnom Istenhez, és hagyni kell, hogy Ő 
gondoskodjon a következményekről.” 
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Szerda 

 Mózes a maga módján próbálta felszabadítani az izraelitákat. Kell-e valaha is rosszat 
tennünk ahhoz, hogy „segítsünk Istennek” betartani az ígéreteit? Mózes megtanulta 
ugyanazt a leckét, amit Ábrahám, Izsák és Jákób is megtanult – „nem emberi erőre vagy 
bölcsességre támaszkodni, hanem Isten hatalmára, hogy beteljesítse ígéreteit”. 

 Isten kiválasztotta Mózest, hogy kivezesse népét Egyiptomból. A vezetők követhetnek el 
hibákat? Megbocsáthat Isten minden bűnt, még a gyilkosságot is? 1János 1:9. 

 

Csütörtök 

 Milyen más bibliai történetek kezdődtek egy kútnál való találkozással? (Izsák, Rebeka, 
Rákhel, Jeremiás, József, Dávid, Jézus stb.) 

 Melyik két könyvet írta Mózes Midiánban? 
 Isten fontos leckéket akar tanítani nekünk mindenen keresztül, ami velünk történik. Melyek 

voltak azok a dolgok, amelyeket Mózesnek el kellett sajátítania? Mit kellett megtanulnia? 
 „Az önmegtagadás és a nehézségek iskolájában” Mózesnek türelmet, önuralmat, 

engedelmességet, együttérzést, önzetlenséget stb. kellett tanulnia. (PP 247, 248) 
 Mielőtt Mózes vezető lehetett volna, meg kellett tanulnia engedelmeskedni. Miért? Lehet-

e jó vezető az, akinek nincs önuralma? Isten fiatalokat keres, hogy kiképezze őket, és 
hűséges vezetői legyenek a gyülekezetnek. Jó alapképzés megtanulni engedelmeskedni a 
szüleidnek? 

 Mit kell megtanulnod vagy elsajátítanod? 

 

Péntek 

 Hogyan kell viselkednünk, amikor Isten jelenlétében és szentélyében vagyunk? 
Alázatosnak és tisztelettudónak kell lennünk? Játszhatunk, beszélgethetünk és 
viccelődhetünk Isten szentélyében? Avagy tiszteletet és megbecsülést tanúsítsunk, amikor 
imádságban vele beszélgetünk? Előfordult-e, hogy kevesebb tiszteletet mutattál Isten iránt 
(öltözködésben, szavakban, készség tekintetében stb.), mintha az országod vezetőivel 
találkoztál volna? 

 Isten tudja, mennyire szenvednek az emberek? Megszabadítja őket a megfelelő 
pillanatban? 2Mózes 3:7–8. 

 Mózes nem érezte magát képesnek arra, amire Isten kérte őt. Vajon Isten megerősítette 
Mózest, amikor engedelmeskedett? Isten megteszi ezt értünk, ha teljesen megbízunk 
benne, és rá hallgatunk mindenben, amit mond. 

 

  



10 

Felhívás 

 „És Mózes taníttaték az Égyiptombeliek minden bölcsességére; és hatalmas vala beszédben 
és cselekedetben.” ApCsel 7:22. Ő lehetett volna a következő fáraó. Ehelyett mit 
választott? Miért? Olvassátok el Zsidók 11:24–27 szakaszát. 

 Azért cselekszed a rosszat, hogy elkerüld a szenvedést, vagy azért fogsz szenvedni, mert 
hűséges vagy Jézushoz? Hogyan néz ki a mindennapi életed? Félsz őszinte, udvarias lenni, 
vagy egyszerűen csak félsz, hogy valaki kinevet? 

 „Válaszd inkább a nyomort, a szégyent, a barátok elhidegülését vagy bármilyen 
szenvedést, mintsem bűnnel szennyezd be a lelkedet. Inkább a halál, mint a becstelenség 
és Isten törvényének megszegése! Ez legyen a jelszavunk.” (5T 147) 

 Megengeditek Istennek, hogy Jézushoz hasonlóvá formáljon titeket? Hagyjátok, hogy 
leszoktasson rossz szokásaitokról? 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–17 

„A hívő ember szorongattatása” 

 
Bevezető 

 Minden rossz dolog, ami történik, a bűn következménye? 
 Igen! Isten tökéletes világot és tökéletes embereket teremtett. A bűn halált, betegséget, 

fájdalmat hoz. 1Mózes 3:14–19. 
 Minden bekövetkező rossz dolog valamilyen bűn közvetlen büntetése? Az az ember a 

legrosszabb és a legbűnösebb, akivel a legtöbb rossz dolog történik? 
 Nem! Jób „feddhetetlen, igaz, istenfélő vala és bűngyűlölő” Jób 1:1. Pedig sok rossz dolog 

történt vele. És gyakran a gonoszok jobban boldogulnak az életben. 
 Erre a kérdésre nehéz válaszolni! Zsoltár 73. 
 Miért történnek rossz dolgok azokkal az emberekkel, akik hűségesek Istenhez? Jób 

története ad néhány választ. 

 

Vasárnap 

 Ki volt Jób? Milyen volt ő? 
 Jób egyenes és becsületes ember volt. Félte Istent és gyűlölte a bűnt. Jób 1:1. 
 Házának hű vezetője volt. Áldozatot mutatott be gyermekeiért és imádkozott értük. Jób 

1:5. 
 A jólétben is hűséges maradt. Jób 1:9–10. 
 Gyakorolta a vendégszeretetet. Megengedte az átutazóknak és idegeneknek, hogy nála 

megszálljanak. Jób 31:32. 
 Jób segített a szegényeken, szükségben levőkön, sántákon és vakokon. Kereste azokat az 

embereket, akiknek segíteni tud; nem várta meg, hogy azok segítség után esdekeljenek. Jób 
29:15–16. 

 Akkor is hűséges maradt, amikor szörnyű dolgok történtek vele. Bízott Istenben, bár nem 
tudta, miért éri őt ekkora veszteség. Jób 13:15. 

 Isten Sátánnak megengedte, hogy elvegyen Jóbtól mindent. Mit gondolt Sátán, mit fog 
tenni Jób? Jób 1:10–11. Mit is tett ő valójában? Jób 1:21–22. 

 

Hétfő 

 Jób tudta, hogy az egész világegyetem figyeli az ő hűségét? 1Korinthus 4:9. 
 Isten sok olyan lényt teremtett, akik más bolygókon élnek („az Istennek fiai” Jób 1:6; 2:1). 

Mit tanultak ők Isten jelleméről? Mit tanultak Jóbról? 
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 Mit tanul rólunk az univerzum, amikor nehéz időket élünk át? Mit tanulnak ilyenkor 
Istenről? 

 Csak azért vagytok keresztények, mert Isten áldásait akarjátok, vagy azért szeretitek, mert 
Ő teremtett benneteket, és meghalt, hogy megmentsen? Akkor is hűségesek lennétek-e 
Istenhez, ha veletek is megtörténne az, ami Jóbbal történt? 

 

Kedd és szerda 

 Jób a barátait „nyomorult vigasztalóknak” nevezte: Jób 16:2. Igazából megértették ők, 
miként segítsenek, és milyen bátorítást nyújtsanak neki? Tudták, mitől szenved? 

 Ahelyett, hogy súlyos bűnök gyanújával vádolnánk az embereket, mit kéne tennünk, 
amikor szenvednek? Jób 16:4–5. 

 

Csütörtök 

 Isten sok mindent kérdezett Jóbtól. Olvassatok el néhányat, amelyet különösen érdekesnek 
találtok. Válasszatok a Jób 38–41. fejezeteiből. Ha az idő engedi, kérd meg a fiatalokat, 
próbáljanak meg válaszolni egynéhányra közülük. Vagy számoljátok meg a kérdéseket. 

 Mit gondolsz, miért tette fel Isten ezeket a nehéz kérdéseket? Azt akarta, hogy Jób (vagy 
mi) válaszoljunk rájuk? Segíteni akart nekünk, hogy rájöjjünk, Istenhez képest az emberek 
valójában nem túl bölcsek? Még azt sem tudjuk megmagyarázni, hogyan történnek a 
természetben az „egyszerű” dolgok! Az emberek nem érthetnek meg mindent Istennel 
kapcsolatban. 

 Isten soha nem magyarázta meg a „miérteket”, és nem válaszolt Jób kérdéseire. Mi sem 
fogjuk soha megtudni az összes választ a kérdéseinkre. Bízhatunk Istenben, bár nem értjük 
a „miért”-eket? 

 Vajon Isten eleget mond el magáról ahhoz, hogy teljesen megbízzunk benne? 

 

Péntek 

 Mit tegyünk azokért, akik akár szavakkal, akár tettekkel megbántottak és továbbra is 
megbántanak minket? Meg kell-e várnunk, amíg hozzánk fordulnak, hogy bocsánatot 
kérjenek, mielőtt az üdvösségükkel törődnénk? Jób 42:10; Máté 5:44. 

 

Felhívás 

 Mindannyian vétkeztünk, és a bűn szenvedést hoz magával. 
 Minden dolog – legyen jó vagy rossz – azok javára dolgozik, akik Jézus hűséges követői. 

Róma 8:28. 
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 Mindig bízhatunk Istenben, függetlenül attól, hogy mennyi rossz dolog történik. Ő szeret 
minket, és csak azt engedi meg, ami a mi és mások javát szolgálhatja.  

 Jézus is sok mindent elszenvedett. Márk 8:31. Nem önmagáért szenvedett, hanem értünk. 
1Péter 2:21. Pontosan tudja, hogyan segíthet bennünket abban, hogy hűségesek legyünk, 
bármilyen nehéz vagy elkeserítőek is a dolgok. Teljesen megbízhatunk Isten irgalmában, 
szeretetében és üdvözítő erejében. 

 „Miként tűrhet el Isten, aki igazságos és irgalmas, és akinek a hatalma végtelen, ilyen 
igazságtalanságot és sanyargatást? – kérdezik. Ez a probléma nem ránk tartozik. Isten elég 
bizonyítékát adta szeretetének. Nem szabad kételkednünk jóságában csak azért, mert nem 
értjük intézkedéseit.” A nagy küzdelem, 47. old. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–18 

„Egy megkeményedett szív” 

 
Vasárnap 

 A lázadás „nyílt ellenállás a törvényes hatalommal szemben”. Mondj példákat a törvényes 
hatóságra. (Isten, szülők, egyház, polgári kormányzat stb.) Lázadtál már valaha? 

 Isten azt mondta Mózesnek, hogy a fáraó nem fogja meggondolni magát. Tudja Isten, hogy 
milyen bajok jönnek? Mindig tudja, hogy mit kell tennie? 

 Kényszerít-e Isten egyes embereket arra, hogy rosszak legyenek, és kényszerít-e másokat 
arra, hogy jót tegyenek? Vagy hagyja, hogy minden ember maga döntse el, mit akar tenni? 

 Minden döntésünk vagy megkönnyíti, vagy megnehezíti a jócselekedetek megvalósítását. 
Vajon, ha engedelmeskedünk, könnyebben tesszük a jót? Az engedetlenség révén 
könnyebben ismételjük meg újra és újra a rossz cselekedeteket?  

 Félnie kellett volna Mózesnek és Áronnak, amikor meglátogatták a fáraót? Ki mondta 
nekik, hogy menjenek a palotába, és megígérte, hogy megvédi őket? 

 A fáraó azt mondta: „Kicsoda az Úr, hogy szavára hallgassak?” Vajon jobban meg akarta 
ismerni Istent? Vagy szerinted büszkén mondott valami ilyesmit: „Senki sem fogja 
megmondani nekem, hogy mit tegyek!” Honnan tudhatod, hogy mi volt a hozzáállása? (A 
tetteiből.) 

 

Hétfő 

 Mi a különbség a bátorság/merészség és a makacsság között? Sem a fáraó, sem Mózes nem 
változtatta meg a véleményét. Van-e látható különbsége annak, ha engedelmeskedünk 
Istennek vagy sem? (A bátorság az Istennek való engedelmeskedés a körülményektől 
függetlenül; a makacsság az Istennek való engedetlenség a körülményektől függetlenül.) 

 Isten csapásokat küldött Egyiptomra. Tudsz-e más olyan alkalmakra is gondolni, amikor 
Isten ítéleteket küldött? (Édenkert, özönvíz, Szodoma stb.) Vajon Isten hagyja, hogy a 
gonoszság örökké folytatódjon? Mit gondol Isten a gonoszok döntéseiről? Ezékiel 33:11. 

 „Minden egyes csapás előtt Mózesnek el kellett mondania a csapás természetét és hatását, 
hogy a király megmenekedhessen attól, ha el akarja bocsátani a népet.” PP 263 

 Sátán képes csodákat tenni? Hát Isten? Bízhatunk-e kizárólagosan a csodákban, ha el kell 
eldöntenünk, mi a helyes? Honnan tudhatjuk, hogy egy csoda Istentől származik-e? Ézsaiás 
8:20 szerint Isten igéjét szólják? 

 Isten ki akarta vezetni népét Egyiptomból, „hogy megtartsák az ő rendeleteit, és törvényeit 
megőrizzék.” Zsoltárok 105:43–45. Isten mely törvényeit nem tudták megtartani? Honnan 
tudjuk? 2Mózes 5:4–5. 

 Miért fontos, hogy (Isten erejéből) megtegyünk mindent, amiről tudjuk, hogy helyes? 
Adhat-e nekünk nagyobb világosságot, miközben tudatosan nem engedelmeskedünk neki? 
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Akarná-e az olyan ember, aki ellenáll Isten hatalmának (a magam módján teszem), hogy 
Isten segítsen neki megszabadulni a bűntől? 

 Miért hagyta Isten, hogy az izraeliták megtapasztalják az egyiptomiak kegyetlenségét? Sok 
izraelita megelégelte a rabszolgaságot, és olyanok lettek, mint az egyiptomiak. Ha láthatták 
volna, milyen volt valójában a fáraó, vajon szívesebben hagyták volna el Egyiptomot? 
Néha Isten arra használja a problémákat, hogy segítsen meglátni, mennyire szükségünk 
van Őrá, és emlékezzünk arra, hogy ez a világ nem az otthonunk. 

 

Kedd 

 Sátánnak sikerült több csodát is meghamisítania. Mi az a hamisítvány? (valami, ami 
majdnem olyan, mint az igazi) 

 A csodák révén Sátán azt remélte, hogy 1) ürügyet ad a fáraónak és az egyiptomiaknak 
arra, hogy ne engedelmeskedjenek Istennek és ellenálljanak neki, és 2) megakadályozza a 
Jézus eljövetelekor véghezvitt csodákba vetett hitet. 

 A fáraóhoz hasonlóan te is keresel kifogásokat arra, hogy nem figyelsz, vagy csak 
„majdnem” figyelsz, de mégis azt teszed, amit akarsz? Ez valódi engedelmesség? Szoktál-
e bocsánatot kérni, mert nem tetszenek a következmények? Ez valóban azt jelenti, hogy 
sajnálod? Ez az Isten iránti szeretetet vagy az önmagad iránti szeretetet mutatja? 

 

Szerda 

 A legtöbb csapás olyan dolgokkal történt, amelyeket az egyiptomiak istenként imádtak (a 
Nílus folyó, a békák, a tehenek, a Nap és a Hold, a fáraó és a papok stb.). Az lett volna a 
cél, hogy az emberek (izraeliek, egyiptomiak és más népek) belássák, hogy az „isteneknek” 
valójában nincs hatalmuk, és meglátszódjék, ki az igazi Isten. 

 

Csütörtök 

 A fáraó úgy döntött, nem tér meg, és „közömbös” marad az igazság iránt. Mit jelent 
„közömbösnek” lenni? „Közömbös: olyan személy, aki valaki, valami iránt sem rokon-, 
sem ellenszenvet nem érez, ezért semmiféle érdeklődést nem tanúsít iránta.” Miért olyan 
veszélyes közömbösnek maradni Isten hangja iránt? 

 

Péntek 

 Kinek a jelképe volt a páska bárány? Beszéljétek át ennek főbb jelentéseit. Figyeljetek az 
utalásokra és a Pátriárkák és próféták című könyv 24. fejezetére. 
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 Kimutathatta-e egy egyiptomi az Istenbe vetett hitét azzal, hogy engedelmeskedett a 
parancsnak, miszerint vért kell kennie az ajtóoszlopokra? Biztonságban lett volna az 
elsőszülöttje? 

 

Felhívás 

 A napfény a kemény viaszt megolvasztja, a lágy sarat felszikkasztja. 
 Jézus „az igazságnak Napja” Malakiás 4:27. Ő „az igazi világosság…, amely megvilágosít 

minden embert” János 1:9. Ő ad minden embernek „fényt” és igazságot, s mindenki a maga 
során dönt, hogy olyan lesz, mint a sár vagy a viasz. 

 A fáraó sár vagy viaszként viselkedett? 
 Ti miként döntötök, sár vagy viasz lesztek? 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–19 

„Egy biztonságos ösvény” 

 

 
Vasárnap 

 Ismétlés: Milyen dolgokat tanulhatunk az egyiptomi csapásokból? (Ha időtök engedi, 
soroljatok fel többet is.) Az emberek azt aratják, amit vetnek. Isten nem engedi, hogy a 
lázadás örökké tartson. Ő sok lehetőséget kínál a bűnbánatra. Isten azt akarja, hogy 
mindenki megismerje Őt, és bízzon benne. Annyi embert fog megmenteni, amennyit csak 
lehet. Isten népének néha problémái lesznek. A problémák mindig segíthetnek abban, hogy 
jobban bízzunk benne. 

 Vajon Isten kényszerítette-e a fáraót, hogy olyan rossz döntéseket hozzon, amelyek az 
elsőszülöttek halálához vezettek? Isten mindig megadja az embereknek a szabadságot, 
hogy szabadon választhassák meg, mit akarnak tenni. 

 Isten mindig betartja ígéreteit. Ő megszabadította Izrael népét, ahogy azt Ábrahámnak 
megígérte „ugyanazon napon” 2Mózes 12:41. 

 

Hétfő 

 Mit tett a felhőoszlop az izraelitákért (vezette őket; nappal árnyékot tartott a hőséggel 
szemben, és éjszaka meleget meg világosságot árasztott; vezette őket, Isten jelenlétének 
bizonyosságát nyújtotta). Ki volt a felhőben? 

 Miért vezette Isten (a felhőoszlop által) az izraelitákat Filisztea mellett és nem rajta át? Azt 
bizonyította ezzel, hogy Ő együtt érző Isten? 

 Szerettétek volna, ha néha egy felhőoszlop megmutatja, merre menjetek, és mit tegyetek? 
Nekünk van egy ilyen felhőoszlopunk! Szerintetek melyik az? „Ha kutatnánk az Igét, és 
engedelmeskednénk is neki, akkor az úgy vezetné az embereket, amint az izraelitákat 
vezette éjjel a tűz, nappal a felhőoszlop.” (4T 312) 

 Mi az igazi bűnbánat? Honnan tudhatjuk, hogy valóban megtértünk-e? Nézzétek át a Máté 
3:8 és a 2Korinthus 7:9–10 verseit, és beszéljétek meg a különbséget a „sajnálom” kifejezés 
és a valódi bűnbánat között. Bűnbánat: „Mélységes bánat vagy bűnbánat a bűn miatt, mint 
Isten ellen elkövetett sértés és gyalázat, az Ő szent törvényének megsértése, és a 
legaljasabb hálátlanság, amelyet egy végtelenül jóakaratú Lénnyel szemben tanúsítanak. 
Ezt... az élet megváltoztatása kíséri és követi.” „Bármely szokásról való lemondás, abból a 
meggyőződésből, hogy az Istent megsértette.” (Az idézetek honnan valók?) 

 Az emberek megtérnek maguktól? Miként térhetünk meg bűneinkből? Tudtátok, hogy úgy 
a megtérés, mint a megbocsátás egy ajándék? Ki adja nekünk ezeket az ajándékokat? Máté 
7:7–11; Apostolok cselekedetei 5:31. 
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Kedd 

 Szoktátok-e Istent vagy más személyt hibáztatni, amikor bajban vagytok, vagy valami 
rossz történik veletek? 

 Az izraeliek „csapdába estek” a Vörös-tengernél. Miért nem kellett volna félniük attól, ami 
történt velük? (Isten vezette őket oda; engedelmeskedtek Istennek; Isten hatalmas; 
bízhattak benne stb.) 

 Ha az emberek bíznak Istenben, féltek volna? Hibáztatták volna Mózest? 
 Ha engedelmeskedünk Istennek (soroljunk fel példákat, például a szombat megtartása, a 

szülők tisztelete, a kedvesség, a csúnya beszéd vagy az alkoholfogyasztás elutasítása stb.), 
kell-e félnünk a következményektől? Meg tud-e Isten oldani bármilyen problémát, amely 
az iránta való hűségünk miatt merül fel? 

 

Szerda 

 Isten csodálatos módon mentette meg Izraelt az egyiptomiaktól. Hogyan mutatta ki Izrael 
a háláját? 

 Mi hogyan mutathatjuk ki a hálánkat, amikor Isten megment vagy megvéd? 
 Milyen dolgokat kell megköszönnünk Istennek? Olvassátok el a 103. zsoltár 1–2. verseit. 

Az alábbi gondolatok a PP 289. oldaláról vannak. 
 Isten megerősíti és megszabadítja népét. 
 Isten megszabadít a bűn rabságából. 
 Nagyszerű kegyelmével ajándékoz meg. 
 Naponta megáld – kis és nagy dolgokkal (soroljátok fel). 
 Végtelenül szeret; meghalt értünk. 
 Bízhatunk második eljövetelében és az örök életben. 

 

Csütörtök 

 Isten megígérte, hogy ha az izraeliták engedelmeskednek Isten törvényeinek, nem lesznek 
olyan betegségeik, mint az egyiptomiaknak. Akkor szerinted miért féltek az éhségtől, 
amikor nem is voltak éhesek? Volt okuk attól félni, hogy meghalnak? 

 Ha valóban szeretjük Istent, és bízunk benne, akkor is mindig panaszkodunk, amikor a 
dolgok nem pontosan úgy mennek, ahogyan szeretnénk? Ha szeretjük Jézust, akkor készek 
leszünk bármin keresztülmenni – még a valódi szenvedésen is – az Ő kedvéért. 

 

Péntek 

 Az izraeliek egy „kiképzőiskolában” voltak. Így van ez a mi életünkkel is. Mit akar Isten 
tanítani nekünk? (alázatos szív, tanítható lélek, hit, bizalom, bűnbánat, segítség stb.) 
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Felhívás 

 Soha ne legyünk hálátlanok, soha ne felejtsük el, amit Isten tett értünk, és soha ne 
panaszkodjunk. Legyünk mindig hálásak azért, amit Isten megenged, hogy történjen 
velünk, mert ha hagyjuk, Isten arra használja ezeket a tapasztalatokat, hogy hasonlóvá 
tegyen minket hozzá, és segítsen felkészülni mennyei otthonunkra. 

 Emlékezzünk mindig az Ő sok áldására, és köszönjük meg neki csodálatos szeretetét és 
gondoskodását irántunk. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–20 

„Semmi sem hiányzik” 

 

 
Vasárnap 

 Az e heti lecke azzal kezdődik, hogy az izraeliták ismét panaszkodnak és zúgolódnak. 
Visszatekintés: Miért bízhattak az izraeliták Istenben? 

 VAGY: Mit felejtettek el az izraeliták, hogy végül ismét panaszkodni kezdtek? Isten 
megvédte őket a csapásoktól, átsegítette őket a Vörös-tengeren, elpusztította az 
egyiptomiakat, és az ihatatlan vizet ihatóvá tette. Meleget és fényt adott nekik éjszaka, és 
megvédte őket a forró sivatagi naptól. Kiegészítheted további részletekkel, ha szeretnéd. 

 Isten azt akarja, hogy mindig kérjünk tőle segítséget, ha problémánk van. De mi 
természetszerűen mit teszünk? 

 Ha az egyházi vezetők ellen szólalunk fel, ki ellen szólalunk fel valójában? 2Mózes 16:8. 
 Isten megenged néha olyan dolgokat, amik nem szolgálják az ember javát? (fürjek) 

Mutassátok meg az idővonalon, miként csökkent az emberek élettartama az özönvíz után. 
Ennek egyik előidéző oka a húsfogyasztás volt. „Az özönvíz után... megengedte a hosszú 
életű embernek, hogy állati eredetű táplálékot fogyasszon és ezzel megrövidítette bűnös 
életét.” Étrendi és táplálkozási tanácsok, 373. 

 „Mennyei Atyánk ezer módon visel gondot ránk, s ezekről sejtelmünk sincs.” 
Jézus élete, 330. 

 

Hétfő 

 Honnan tudtak az izraeliták a szombatról, hiszen Isten még nem adta ki a Tízparancsolatot 
a Sínai-hegyen? Mikor vette kezdetét a szombat érvényessége? 

 Isten minden héten három csodát tett, hogy segítsen Izrael elitjének emlékezni a szombat 
szentségére. Eszetekbe jut, melyek voltak ezek a csodák? (Manna a hét 6 napján, pénteken 
pedig kétszeres mennyiség; szombaton nem volt manna; a 6. napon gyűjtött manna még jó 
volt szombaton, de megromlott, ha bármely más napon tartották meg.) 

 Mit gondoltok, miért nem töltötte meg Isten egyszerűen az edényeiket mannával? 
Megtehette volna ezt? Vagy ez arra ösztönözte volna őket, hogy lustálkodjanak? 

 Miért jó ötlet, ha a gyerekek segítenek az étel elkészítésében és az étkezés utáni 
takarításban, valamint más egyéb feladatokban? Hálásabbak vagyunk-e másoknak, ha 
felismerjük, hogy mennyi munkát végeznek értünk? 

 Pál levonja a tanulságot a mannás epizódból. Akinek volt feleslege, az megosztotta 
azokkal, akiknek nem volt elég. Így kellene bánnunk egymással! 
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Kedd 

 Beszéljétek meg a serdülő leckében bemutatott elveket/kérdéseket. Jézus az élet Kenyere; 
az Ő élete az Igéjében van. Hogyan „esszük” mi Őt? Milyen gyakran kell „ennünk” a 
mennyei kenyeret? 

 

Szerda 

 Mit jelent a „panaszkodni” szó („kinyilvánítani a nemtetszésünket, panaszkodni, 
sérelmezni, siránkozni”). Miért vádolta a nép Mózest? Mit akartak vele tenni? Szoktál te 
panaszkodni? 

 Nem felejtjük el túl könnyen azon ígéretünket, hogy „jók leszünk”? 
 Kit jelképezett az a szikla? 1Korinthus 10:4. 
 Kit jelképezett a víz? Jézust az élet vizéhez hasonlítják a következő szövegek: János 4:5–

15; János 7:37–38. 

 

Csütörtök 

 Mit kellett tennie az izraelitáknak ahhoz, hogy megnyerjék az amálekiták elleni csatát? Mit 
kell nektek tennetek ahhoz, hogy győzelmet arassatok a kísértésben? Szembe kell 
szállnotok az ellenséggel? Bíznotok kellene az Úr erejében? Esetleg törekednetek a jóra? 
Imádkozni? Meg kell tennetek mindent, amit csak tudtok? 

 Az amálekiták az erős izraelitákat vagy a gyenge izraelitákat támadták meg? Hogyan kell 
bánnunk a testileg vagy lelkileg gyenge emberekkel? Ézsaiás 35:3–4. 

 Az egyházi vezetőknek bátorításra és imára van szükségük. Hogyan tudsz segíteni a 
gyülekezeted vezetőinek? 

 

Péntek 

 Az egyházi vezetők hajlandóak kell-e legyenek követni az isteni tanácsot? Ha bölcs vagy, 
mit teszel, ha isteni tanítást vagy dorgálást kapsz? Példabeszédek 8:33; 15:32. 

 

Felhívás 

 Beszéljétek meg a napi ima és bibliatanulmányozás fontosságát (hasonlítsátok a napi 
reggeli mannához). Osszátok meg a Jézussal való napi személyes élmény örömét és 
áldását. Osszátok meg, hogyan lehet a bibliatanulmányozást a gyakorlatba átültetni. 
Felteheted nekik a következő kérdéseket: 

 Szoktatok naponta imádkozni és Bibliát olvasni? 
 Volt úgy, hogy gyakorolni kezdtétek ezt a szokást, de hamar feladtátok? 
 Érdekelt valaha a Biblia tanulmányozás módja? 
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 Miért fontos ez? Máté 26:41. 
 „Menjünk Jézushoz, és mondjuk el neki minden szükségletünket. Apróbb gondjainkat és 

tanácstalanságunkat csakúgy, mint nagyobb bajainkat. Bármi nyugtalanít, bármi gyötör, 
vigyük az Úr elé imában. Amíg tudjuk, hogy minden lépésünkhöz Krisztus jelenlétére van 
szükségünk, addig Sátán kevés alkalmat talál arra, hogy kísértéseivel gyötörjön.” 5T 200. 

 Segíts nekik emlékezni arra, hogy nem csak az a fontos, hogy „időt fektessenek bele” vagy 
elolvassanak bizonyos számú fejezetet, hanem barátságot építsenek Jézussal. 

 Kérdezd meg őket, ha kérdésük van a bibliatanulmányozással, a személyes istentisztelettel 
vagy az imádsággal kapcsolatban. Vagy kérd meg, hogy írják le a kérdéseiket, és adják oda 
neked, hogy később válaszolhass rájuk. Bátorítsd őket, hogy kötelezzék el magukat arra, 
hogy naponta időt töltenek Jézussal. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–21 

„Isten különleges kincse” 

 
Vasárnap 

 Amikor az izraeliták megérkeztek a Sínai-hegyhez, tudták, hogyan kell viselkedniük? 
Hozzászoktak ahhoz a rabszolgasághoz, és tanúi voltak a bálványimádásnak.  

 Mit jelent az, hogy „ha”? A „ha” szócska feltételre utal. Ha ez történik, akkor ez lesz a 
következménye. Adjatok néhány konkrét példát: Ha tanulmányozod a leckét, felkészülten 
fogsz tudni válaszolni a szombatiskolában feltett kérdésekre. Ha befejezed a házi feladatot, 
akkor elmehetsz biciklizni. 

 Milyen ígéretet tett Isten Izraelnek, amelyet a „ha” szóval vezetett be? Olvassuk el a 
2Mózes 19:4–6. verseit. Milyen két dolgot tett Isten? Milyen két dolgot kellett az 
izraelitáknak megtenniük? Mit tett volna Isten, ha az izraeliták megteszik a maguk részét? 

 

Hétfő 

 Hogyan sikerülhet az embereknek betartani Isten törvényét? 
 Minden szombaton különleges lehetőségünk van arra, hogy találkozzunk Istennel. Hogyan 

kell viselkednünk Isten szentélyében? Tiszta és rendezett ruhát kell viselnünk? Tiszta 
szívvel jöjjünk? Mit jelent a „tisztelet” kifejezés? „Valami érdemének, értékének vagy 
jelentőségének elismerése és megbecsülése.” 

 

Kedd 

 Isten kiadta a Tízparancsolatot a Sínai-hegyen. Ez csak Izrael népére vonatkozott? Vagy 
már a Sínai-hegy előtt létezett? Honnan lehet ezt tudni? (A szombat a teremtéskor; Káin 
tudta, hogy helytelen dolog ölni; Jákób elásta a bálványokat; József tudta, hogy a 
paráznaság bűn; stb.) Mi volt a helyzet Ábrahámmal? 1Mózes 26:5. 

 Fontos-e mindenben pontosan követni Isten utasításait? Prédikátor 12:13–14. Miért? 

 

Szerda 

 Mikor Isten kiadta a Tízparancsolatot, miért tette ezt olyan ijesztővé az emberek számára? 
„Isten szándéka az volt, hogy törvénye kihirdetését tiszteletet keltő alkalommá teszi annak 
felmagasztalt és magas rangú jellegével. A népbe bele kellett vésődjön, hogy mindannak, 
ami Isten szolgálatával kapcsolatos, a legnagyobb tisztelettel adózzon.” (PP 303) 
Olvassátok el 2Mózes 20:20; 5Mózes 33:2–3. verseit. 

 Kimutatjátok-e tiszteleteteket a szent dolgok iránt? 
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 Hogyan tudnád jobban tisztelni a Bibliát és a gyülekezetet, ahol Isten találkozik az Ő 
népével? 

 Isten azt akarja, hogy a testünk olyan hely legyen, ahol az Ő Szentlelke lakik. Testünk Isten 
temploma, 2Korinthus 6:16. Tisztelettudóak vagyunk-e (tiszteletet mutatunk-e Isten és a 
szent dolgok iránt), amikor egészségtelenül élünk, tisztátalan gondolataink vannak, vagy 
tönkretesszük elménket azzal, hogy filmeket nézünk vagy nem megfelelő dolgokat 
olvasunk? 

 Lehetünk-e igazán tisztelettudóak Isten szentélyében, ha nem imádjuk Őt a hét folyamán, 
és nem kérjük, hogy szenteljen meg minket (adjon nekünk tiszta szívet és tiszta életet)? 

 

Csütörtök 

 Mit kellett volna tennie az izraelitáknak, amíg Mózes és Józsué a Sínai-hegyen volt? 
Zsoltárok 1:2. 

 Ha elgondolkodtak volna Isten csodálatos törvényén, megpróbálták volna megérteni annak 
értelmét, és megalázkodtak volna Isten előtt, vajon emlékeztek volna-e az Istennel kötött 
szövetségükre? 

 Mikor vétkezünk a legkönnyebben – amikor közeli barátságban vagyunk Istennel, vagy 
amikor teljesen megfeledkezünk róla? Máté 26:41. 

 

Péntek 

 Kikből tevődött össze a sokaság? Többnyire egyiptomiak voltak, akik 1) el akartak 
menekülni a csapások elől; 2) lelkesedésből/szívből mentek az izraelitákkal. Ezek jó okok 
arra, hogy Isten népéhez tartozzunk? Te is a „sokaság” része vagy a gyülekezetedben? 
Vagy valóban szereted Istent, és hűséges akarsz lenni hozzá? 

 A sokaság elsőként panaszkodott, ha valami probléma volt; ők a vezetői az aranyborjú 
imádásának; ők voltak a legkitartóbbak a lázadásban. 

 Vajon a barátok hatással vannak ránk? Befolyásolnak-e minket a testvérek a 
gyülekezetben? Követnünk kell-e olyanoknak a tanácsát, akik „keresztények”, de 
valójában nem szeretik és nem tisztelik Istent? Segítenek-e ők abban, hogy hűségesek 
legyünk Istenhez, vagy arra bátorítanak, hogy ne engedelmeskedjünk a törvényének? 

 „Ne indulj a sokaság után a gonoszra” (2Mózes 23:2). 

 

Felhívás 

 Az izraeliták „Istenéi (Isten tulajdona)” voltak. De mivel elutasították Jézust, mint 
Messiást, Izrael (mint ország) többé már nem Isten különleges népe. 

 Ki az Ő különleges népe most? „Hanem minden nemzetben kedves őelőtte, aki őt féli és 
igazságot cselekszik.” ApCsel 10:35. Ebbe beletartozik minden zsidó, aki elfogadja Jézust 
Megváltójának. 
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 Most Isten „népe” minden nemzetből származó emberek „nemzete” – mindazoké, akik 
szeretik és tisztelik Őt. 1Péter 2:9. 

 Mi magunk is tehetünk valamit, hogy részesei legyünk ennek a különleges népnek? Nem. 
 Csak Isten tehet minket annak a különleges népnek a részévé. És csak neki van hatalma 

arra, hogy megszabadítson minket a bűntől, és tisztává, szentté tegyen. Kérjük mindig Őt, 
hogy segítsen nekünk hűségesnek lenni hozzá! 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–22 

„Isten csodálatos törvénye 1.” 

 
Vasárnap 

 Az izraeliták lemásolták az egyiptomi bálvány- és pogány istentiszteleti stílust. Vajon 
manapság egyes emberek és egyes gyülekezetek olyan istentiszteleti stílusokat utánoznak, 
melyek nem ünnepélyesek és tiszteletteljesek, ahogy az Isten imádásának lennie kellene? 
Azért kell gyülekezetbe járnunk, hogy szórakoztassuk magunkat, vagy „jól érezzük 
magunkat”? Tanulmányozzátok a Pátriárkák és próféták 317. oldalát. 

 Kell-e támogatni vagy akár részt venni ilyenfajta istentiszteleteken, vagy aggódni kellene-
e amiatt, hogy mit mondanak az emberek, ha nem tesszük? Nem kellene-e hűségesnek 
lennünk Istenhez még akkor is, ha az életünket veszítjük el? Ez történt azokkal is, akik 
megpróbáltak segíteni az izraelitáknak megérteni, hogy a borjúimádat helytelen. 

 Ha Áronnak lett volna bátorsága kiállni azért, ami helyes, anélkül, hogy arra gondolna, mi 
történhet, akkor megállíthatta volna az embereket a borjú készítésében és a bálvány 
imádásában. 

 Miért fontos mindig helyesen cselekedni? Segíthet-e a jóra való döntésünk másoknak 
abban, hogy az Istenhez való hűséget válasszák? Amikor rosszat teszünk, segítünk-e 
másoknak is rossz döntést hozni? Miért különösen fontos, hogy a vezetők helyesen 
döntsenek? 

 Mit gondolsz, miért törte össze Mózes az aranyborjút, és miért itatta meg azt a vizet a 
néppel? Szerinted ez segített nekik rájönni, hogy önmagukban milyen tehetetlenek? 

 Miért ölték meg azokat, akik ragaszkodtak a lázadáshoz? Lehet, hogy az ő példájuk 
másokat is arra késztetett volna, hogy fellázadjanak Isten ellen? Vajon szeretetteljes volt-
e Isten részéről, hogy követelte a büntetésüket? Ha életben hagyták volna őket, a 
befolyásuk sokakat arra késztetett volna, hogy fellázadjanak, és örökre elvesszenek. Erről 
bővebben a PP 325. oldalán olvashatsz. 

 Mózes felajánlotta, hogy életét adja Izráelért. Büszke volt Mózes arra, hogy egy nép akarta 
viselni a nevét? Vagy önzetlen volt, és szerette az izraelitákat? Vigyázott-e arra, hogy Isten 
nevét ne gyalázza meg? 

 

Hétfő 

 Ha annyi időt töltünk Jézussal, hogy olyanná válunk, mint Ő, észreveszik-e majd az 
emberek a különbséget a külsőnkben, a beszédünkben, a viselkedésünkben és az 
öltözködésünkben? 
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Kedd 

 Vizuális segédeszköz: tükör. Mit árul el a tükör? Pontosan megmondja, hogy nézel ki? 
 Ha koszos az arcod, a tükör eltakarja a koszt, és azt mondja, hogy tiszta vagy? 
 A tükör meg tudja tisztítani az arcodat? Tiszta lesz az arcod, ha összetöröd a tükröt, vagy 

máshová mész? 
 Hogyan lehet valaki bűnös az összes parancsolat megszegésében, ha csak egy ellen vétett? 

Íme, két lehetőség. 1) Isten teljes törvényének alapja a szeretet; bármelyik parancsolatot 
megszegni azt jelenti, hogy szeretet nélküli és önző vagy. 2)  A 8. parancsolat megszegése 
(lopás) a 10. parancsolat megszegéséből (azt akarni, ami nem a tiéd) következik. Adj vagy 
kérj további példákat, ha szükséges. 

 Miért nevezik Isten törvényét „a szabadság törvényének”? 
 Amikor az ember a bűn rabszolgája, akkor szenvedélyei, érzelmei, vágyai vagy 

kíváncsisága irányítja. Mindig azt teszi, amihez kedve van; nincs szabadsága mást tenni. 
Ez a személy rabszolga. 

 Amikor Isten fennhatósága alatt állunk, akkor az Ő törvénye szerint önmagunkat 
igazgatjuk (választunk). Ő megadja nekünk a szabadságot, hogy ne az érzések, kívánságok, 
szenvedélyek, érzelmek és vágyak irányítsanak minket; Ő adja meg nekünk a hatalmat, 
hogy azt válasszuk, ami helyes, függetlenül attól, hogy mit érzünk. (Példa: Valaki gonosz 
velem. Természetesen ezt megtorolnám, s ezzel bántom magamat és másokat is. Isten 
hatalma megadja nekem a szabadságot, hogy törvénye szerint cselekedjek – hogy szeressek 
és megbocsássak ahelyett, hogy bosszút állnék.) 

 

Szerda 

 Isten a szeretet. Ő természetesen szeret. Olvassátok el a 2Mózes 34:6–7. verseit Hogyan 
segít Isten ezen tulajdonságai közül mindegyik megérteni, hogy mi az igazi szeretet? 

 

Csütörtök (1. parancsolat) 

 Isten nem kényszeríti az embereket, hogy szolgálják Őt; csak azt akarja, hogy az emberek 
önként szolgálják Őt, szeretetből döntsenek úgy, hogy átadják magukat neki.  

 Ha „önmagunknak” teszünk eleget, akkor önmagunkat Isten és mások fölé helyezzük? 
 Milyen dolgok lehetnek „bálványok”, amelyeket imádhatunk?  
 Bármilyen bűn lehet bálvány, valami, ami fontosabb számunkra, mint Isten. Mit tesz a bűn? 

Ézsaiás 59:2. 

 

Péntek (2. parancsolat) 

 A gyerekek (és az elkövetkezendő generációk) szenvednek a szüleik rossz döntéseinek 
következményeitől?  
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 Vajon a gyermekek (és az elkövetkezendő generációk) áldottak-e a szüleik helyes döntései 
miatt? 

 

Felhívás/felülvizsgálás 

 Vétkezni annyit jelent, mint megszegni a törvényt – figyelmen kívül hagyni a 
Tízparancsolatot. 1János 3:4. Egyet is megszegni közülük ugyanannyi, mint az összest 
megszegni. Jakab 2:10. 

 Jézus megbocsátja a megvallott bűnöket. 1János 1:9. Ő meg tud óvni a bűntől. Júdás 24. 
 Jézust tanulmányozva, Őt csodálva és utánozva olyanok leszünk, mint Ő. Zsidók 12:2; 

2Korinthus 3:18. 
 Isten az elménkbe írja törvényét, és a mi Istenünk lesz. Jeremiás 31:33. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–23 

„Isten csodálatos törvénye 2.” 

 
Bevezető 

 Ki az egyetlen, aki segíthet nekünk igazán megérteni Isten törvényét? Zsoltárok 119:18; 
Lukács 24:25. 

 Isten törvénye szabályozza a külső viselkedésünket, valamint gondolatainkat, érzéseinket 
és indítékainkat. 

 „Isten törvényének határtalan mélysége, méltósága és dicsősége van.” A keresztény 
nevelés alapjai, 238. o. 

 „A törvény magát a lélek tisztaságát és az elme szentségét kívánja meg, hogy a gondolatok 
és az érzések összhangban legyenek a szeretet és az igaz élet elveivel.” RH, 1898. április 5. 

 

Vasárnap (3. parancsolat) 

 Használhatjuk-e Isten nevét hiába? Használjuk-e az Ő nevét tiszteletlenül vagy 
meggondolatlanul a hétköznapi beszélgetésekben? Vagy még az imádságban is óvatosnak 
kell lennünk, hogyan használjuk az Ő nevét? 

 Nevessünk-e vagy utánozzunk-e valakit, aki káromkodik, és tiszteletlenül használja Isten 
nevét? 

 „… az ő szent nevét mindig tisztelettel és ünnepélyesen ejtsük ki”. PP 307)Ha 
keresztényeknek nevezzük magunkat (Krisztus nevét felvéve), de nem képviseljük Jézust, 
akkor megfontolás nélkül használjuk nevét (megfontolatlan: „ítélőképességben, 
értelemben (cselekedetekben) hiányos”). 

 

Hétfő (4. parancsolat) 

 Vessétek össze az 1Mózes 2:2–3 és a 2Mózes 20:8–11-et. Mit tett Isten a hetedik napon? 
(ugyanazok a szavak jelennek meg mindkettőben) 

 Mikor volt az első szombat? Ki az egyetlen igaz Isten? (Teremtő) A hetedik napi szombat 
megtartása az igaz Isten iránti hűséget mutatja. Ezékiel 20:20. 

 Olvassátok el a Jelenések 4:11-et. Milyen okot ad ez a szöveg Isten imádására? Méltó, mert 
______. 

 Segítsetek a serdülőknek egy rövid bibliai tanulmányt írni a szombatról. Vagy kérjétek meg 
őket, hogy olvassanak fel olyan szövegeket, amelyekből emlékeznek a szombatra. 

 Mikor kezdődik a szombat? 3Mózes 23:32. Mutasd meg a fiataloknak, hogyan találják meg 
minden héten a napnyugta időpontját. 
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Kedd (4. parancsolat) 

 Kötelességünk-e ápolni a betegeket szombatnapon? Máté 12:12. 
 Helyes dolog szombaton felesleges munkát végezni, közönséges szavakat szólni, azt tenni, 

amit akarunk, esetleg hétköznapi terveinket megbeszélni? Ézsaiás 58:13. 

 

Szerda (5. parancsolat) 

 Vannak olyan emberek a földön, akiket jobban kellene szeretnünk és tisztelnünk, mint a 
szüleinket? Isten hatalmat ad a szülőknek gyermekeik felett (Efézus 6:1), mert ők felelősek 
értük. Ha a gyerekek elutasítják a szüleik tekintélyét, akkor valójában kinek a tekintélyét 
utasítják el? 

 Mit jelent a „tisztelet”? Magába foglalja-e a megbecsülést? Alárendeltséget? 
Engedelmességet? Szeretetet? Gyengédséget? Segítőkészséget és törődést? A jó hírnevük 
védelmét? Az időskori gondoskodást?  

 Nekünk tisztelnünk kell minden olyan hatalmat, amelyet Isten hozott létre (kormányzók, 
polgári hatóság stb.). 

 

Csütörtök (6. és 7. parancsolat) 

 Hatodik parancsolat: Mi rövidítheti meg az életünket? Gyűlölködés, bosszúállás, 
szenvedély, vétek, rosszra való hajlam, a szükségben levők önző módon történő mellőzése, 
a megengedés, lustaság, túlzott munka stb. 

 Aki gyűlöli az ő atyjafiát, _______________________. 1János 3:15. Hogyan 
viszonyuljunk ahhoz, akit nem kedvelünk? 2Mózes 23:4–5; Példabeszédek 26:25, 22; Máté 
5:44–45. 

 Hetedik parancsolat: Tartózkodnunk kéne a tisztátalan cselekedetektől, gondolatoktól és 
megnyilvánulásoktól. Ne nézzünk olyan könyveket, filmeket, folyóiratokat, történeteket, 
képeket, reklámokat vagy bármit az interneten stb., ami tisztátalan gondolatokra késztethet 
bennünket. Okozhat-e valakinek tisztátalan gondolatokat az, ahogyan beszélünk, 
viselkedünk vagy öltözködünk?  

 Megengedhetjük magunknak a tisztátalan gondolatokat, ha nem mondjuk ki őket? Mire 
kellene gondolnunk? 2Korinthus 10:5. 

 (Kérdezzétek meg, ha a csoportotoknak megfelelő: helyénvaló-e arról beszélni, hogy „ki 
kibe szerelmes?” stb.) 

 

Péntek (8., 9., 10. parancsolat) 

 Nyolcadik parancsolat: Lopás az, ha a visszajárón kívül elveszed a pulton maradt aprót a 
boltban? Vagy megtartasz valamit, amit kölcsönkértél? Vagy elveszel valamit magadnak 
valaki tudatlansága, gyengesége vagy szorongása miatt? 



31 

 Kilencedik parancsolat: Példabeszédek 6:16–19. Mi az a hét dolog, amit Isten gyűlöl? Ezek 
közül hány utal hazugságra vagy félrevezetésre? 

 Tízedik parancsolat: Miért van az, hogy minden bűn gyökere a kívánság? 
Megengedhetünk-e magunknak egyetlen önző vágy kielégítését is? Ha soha nem vágyunk 
arra, ami a másé (hírnév, vagyon stb.), akkor vajon bűnösek leszünk-e valaha is abban, 
hogy rosszul bánunk valakivel? 

 Pál megelégedettségre buzdít. Filippi 4:11–12. 

 

Felhívás 

 Honnan tudhatjuk meg, mit kér tőlünk Isten törvénye? Beszélgessetek és 
tanulmányozzatok: Zsoltárok 1:2; 19:7–14; 119:18. 

 Isten törvénye mindarra kiterjed, amit gondolunk és teszünk. Honnan ered a bűn? Máté 
15:19; Jakab 1:14–15. 

 Mit akar Isten megváltoztatni – csak a külső viselkedésünket vagy szívünket is? 51. zsoltár. 
 Isten szeretne megajándékozni egy új és tiszta szívvel. Ezékiel 36:25–29. Mindezt megteszi 

értünk, ha megengedjük neki! 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–24 

„Készítsenek nekem szent hajlékot” 

 
Vasárnap 

 Miért kérte Isten az izraelitáktól, hogy építsenek neki szent hajlékot? 
 Mit jelentett a földi szentély? Minek a másolata volt? Csak egy „szegényes tükörkép” volt, 

Isten gyönyörű és dicsőséges mennyei templomának apró modellje. 
 A földi szentélyben minden segített az izraelitáknak (és nekünk is) megérteni Isten 

megváltási tervét.  
 A szentély istentisztelete segített az embereknek megérteni, hogyan tud Isten megbocsátani 

a bűnösöknek, és megtisztítani őket a bűntől, hogy Istennel élhessenek. 
 Mutasd meg, hogy a szentély minden egyes része hogyan képvisel valamit a megváltási 

tervből. Adjatok példákat a szemléltetéshez. (Példák: a főpap, az áldozatok, az áldozati 
kenyerek stb.) Ezek Jézust képviselik. A szentély tanulmányozása segít megérteni, milyen 
fontos munkát végez értünk Jézus, és mi a mi szerepünk. 

 A szentély segít megérteni Isten tervét és útját. Zsoltárok 77:13. Segít megérteni a 
gonoszok végső sorsát is. Zsoltárok 73:3, 16–17. 

 

Hétfő 

 Mikor volt az első bárányáldozat? Mit jelentett? Miért volt szükség áldozatokra? (Hogy az 
emberek emlékezzenek arra, hogy a bűn halált okoz; hogy megmutassák abban való 
bizodalmukat, hogy Jézus egy napon eljön.) 

 Amikor Mózes megkérte az izraelitákat, hogy hozzák az áldozataikat a szentélybe, vajon 
ők eleget hoztak? Honnan tudjátok ezt? 2Mózes 36:6–7. 

 Isten nem azt akarja, hogy azért adjunk ajándékot, mert „muszáj”. Hogyan adakoztak az 
izraeliták? (önként) 2Mózes 35:22. Hogyan adakozzunk, hogy segítsük Isten munkáját? 
(nagylelkűen, örömmel) 2Korinthus 9:7–8. 

 

Kedd 

 Isten bölcsességet és különleges tudást adott Bésaléelnek és Aholiábnak, hogy a szentély 
építésén dolgozzon. Isten mindannyiunknak ad egy-egy különleges tehetséget vagy 
képességet. Hogyan használjuk ezeket az ajándékokat? Használjuk-e őket valaha is arra, 
hogy jó színben tüntessük fel magunkat? 
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Szerda 

 Az izraeliták tábora rendezett vagy rendetlen volt? Miért? 
 Amikor az izraeliták a szentélyben imádkoztak, a Nap felé fordultak, vagy elfordultak tőle? 

Miért? Fontos-e, hogy még a „gonoszság látszatát” is elkerüljük? 1Thesszalonika 5:22. 
 Ha van időd, említsd meg Izrael hitehagyásának és napimádatának történetét az Ezékiel 

8:17-ben. Azok az izraeliták háttal álltak a templomnak és arccal kelet felé, és a napot 
imádták. 

 

Csütörtök 

 Milyen bútorok voltak az udvaron? Hogyan használták őket a szentélyben tartott 
istentiszteleteken? Mi volt az oltár és a mosdómedence jelentése? 

 

Péntek 

 Hogyan használták a gyertyatartót és az áldozati kenyerek asztalát a szentélyben? Mit 
jelképeztek ezek? 

 

Felhívás 

 Isten még mindig az Ő népe között akar lakni? 
 Azt szeretné, hogy a testünk olyan szentély vagy templom legyen, melyben a Szentlélek 

lakik. 1Korinthus 6:19. 
 A mennyben és az új földön hol fog Isten lakni? Jelenések 21:3. 
 Isten most a szívedben akar lakni. Megengeded neki? 

 

A szent hajlék bemutatása 

 A mennyben létezik egy szentély. Zsidók 9:11, 23. 
 János látta a mennyei szentélyt, és a Jelenések könyvében leírta, amit ott látott – a hét 

gyertyatartót (1:12) és az aranyoltárt (8:3), Isten templomát és a frigyládát (11:19). 
 A földi szentély a mennyei szentély kis modellje (másolata) volt. Zsidók 9:11, 23. 
 Jézus a mi főpapunk. Ezt a különleges munkát a mennybemenetele után kezdte el. Zsidók 

9:24. Ennek a szolgálatnak két fő része volt, amely megfelelt a földi szentélyben a Szentély 
(napi szolgálat) és a Szentek szentje (éves szolgálat) rendeltetésének. 

 Jézus munkája a Szentélyben megszabadítja a bűnöst a törvény kárhoztatásától, de nem 
törli el a bűnt; ez a szentélyben van tárolva. A földi sátorban végzett napi szolgálat minden 
nap átviszi a bűnöket a szentélybe. A bűnös szabad volt, de a bűnei még mindig a 
Szentélyben voltak. 
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 Jézus munkáját a Szentek szentjében most, az idők végén, engesztelésnek nevezzük. Ez 
minden olyan ember megítélése, aki megvallotta bűneit Jézusnak. Az ítélet során az igazak 
bűnei törlődnek (meg nem történtté nyilváníttatnak) a mennyei nyilvántartásból. Nem ez a 
helyzet a gonoszok ítéletével; az ő bűneik soha nem kerültek át a szentélybe. Az igazak a 
mennyben töltött 1000 év alatt vesznek részt ezen az ítéleten. Jelenések 20. Jézusnak a 
Szentek szentjében végzett nagy engesztelő szolgálatát és a szentély megtisztítását az A–
25-ös leckében tárgyaljuk.  
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–25 

„A bűn eltávolítása” 

 
Vasárnap 

 A tömjént naponta kétszer gyújtották meg a füstölőoltáron, miközben az emberek 
imádkoztak és részt vettek az istentiszteleten. Isten örül, ha minden nap reggel és este 
imádkozunk. Mit jelképez a tömjén? Zsidók 7:25; Zsoltárok 141:2; Jelenések 8:4. 

 

Hétfő 

 Mit jelképezett a frigyládán lévő két kérub? „A kérubok helyzete, egymás felé fordított 
arcukkal és a ládára tisztelettel lefelé irányított tekintetükkel mutatja azt a tiszteletet, 
amelyben a mennyei sereg tartotta Isten törvényét, és érdeklődésüket a megváltás terve 
iránt.” PP 348 

 Hol tartották Isten törvényét? Ez a törvény a bűnösök halálát követelte, de Isten jelenléte 
az engesztelés fedelén, közvetlenül a törvény fölött megmutatta, hogy Jézus munkája miatt 
a bűnbánó bűnösök megbocsátást nyerhetnek. Rendelkezésünkre áll-e a „kegyelem királyi 
széke”? Zsidókhoz írt levél 4:14–16. 

 

Kedd 

 Amikor egy bűnös eljött a Szenthelyre, és áldozati állatot hozott, ki ölte meg azt? (a bűnös). 
Miért? Az áldozatok Jézus életének feláldozását jelképezték. Kinek a bűnei ölték meg 
Jézust? 1Péter 2:24. 

 A Szentély melyik részében gyűjtötték össze az emberek bűneit az év folyamán naponta? 
3Mózes 4:17. 

 Mi volt a neve az év azon napjának, amikor a szentélyt megtisztították a bűnöktől? 
 Mit tett a nép ezen a napon? 3Mózes 16:29-30. 

 

Szerda 

 A Szenthelyen levágott állatoknak tökéletesnek kellett lenniük. Miért? Mit jelképeztek? 
1Péter 1:19. 

 Mi az az áldozat, amit Istennek kell felajánlanunk (magunknak). Róma 12:1–2. Milyen 
áldozatot kell Istennek felajánlanunk? (szent, elfogadható stb.) 

 Mit kellett tenniük az embereknek a nagy engesztelés napján? 3Mózes 16:29–31. 
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Csütörtök 

 Miért viseltek a papok különleges ruhát? 2Mózes 28:2, 40. 
 A pap ruhája és cselekedetei segítettek az embereknek megérteni, hogy Isten szent, az Ő 

imádata szent, és tisztának kell lenniük azoknak, akik Isten jelenlétébe lépnek. Segít-e az 
öltözködésed és viselkedésed abban, hogy az emberek emlékezzenek erre? Kellene? 2Péter 
2:9. 

 Izrael fiainak nevét a főpap mellvértjén lévő kövekre vésték. Hova van a mi nevünk 
bevésve? Ézsaiás 49:16. 

 Hogyan segít nekünk Nádáb és Abihu története emlékezni arra, hogy mennyire szent az 
Isten imádása? 

 Fontos a pontos engedelmesség? Miért szükséges megtanulni az önuralmat és a 
tekintélynek való engedelmességet? 

 Közönséges: „természetes, gyakori, normális, szokásos”. 
 Soha nem szabad összekevernünk valami hétköznapi dolgot Isten szent imádatával. 

Melyek azok a hétköznapi (mindennapi vagy hétköznapi) dolgok, amelyeket egyesek 
összekevernek Isten szent imádatával? (Példák: zene, képek, szórakozás, ruházat stb.) 
Amikor a hétköznapi összekeveredik a szenttel, az emberek azt gondolják, hogy a szent 
dolgokat hétköznapi dolgokként lehet kezelni. 

 Az alkohol, a drogok és más bűnök megakadályozzák, hogy elménk meghallja a 
Szentlelket. Milyen figyelmeztetést kaptak Áron és fiai? Miért adta Isten ezt a tilalmat? 
3Mózes 10:9–10. Milyen figyelmeztetést kapunk ma? 1Korinthus 3:17. Isten arra kér 
bennünket is, hogy tartsuk meg tisztán elménket. Miért? 

 

Péntek 

 3Mózes 3:5–10. Kit választott ki Isten, hogy a szentélyben szolgáljon? Segíthetett-e valaki 
más törzsből a szentélyben, aki igazán szerette Istent? Fontos-e, hogy betű szerint 
engedelmeskedjünk Isten istentiszteletre vonatkozó utasításainak, még akkor is, ha nem 
értjük az összes okot? 

 Beszéljetek a tökéletes rendről az izraelita táborban. PP 374–376. Alkalmazzátok ránk ma. 
Hogyan segíthetünk abban, hogy otthonunk és gyülekezetünk rendezettebb legyen? 

 „Az elégedetlenség ragályos” PP 377. Mi történik, ha panaszkodni kezdünk? A barátaid is 
elkezdenek panaszkodni? Miért kellene mindig vidámnak és elégedettnek lennünk? 

 

Felhívás 

 Miért adott Isten annyi törvényt az egészségről, a kormányról, a családokról stb. Miért 
büntette meg Nádábot és Abihut? Miért volt annyi áldozat a szentélyben? Voltunk-e valaha 
kísértésbe, hogy azt gondoljuk, Isten korlátozásai és törvényei igazságtalanok vagy 
szükségtelenek? 
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 Illusztráció: Egy veszélyes országban utazó ember pontosan szeretné tudni, hogy hol 
biztonságos és hol nem. Valaki pontosan szeretné tudni az úton, hol vannak aknák, és 
hogyan kerülje el őket, hogy ne sérüljön vagy ne haljon meg.  

 Isten törvényei pontosan megmondják nekünk, hogy mi biztonságos és mi nem. Azért adta 
őket nekünk, mert nagyon szeret minket! „És megparancsolta nékünk az Úr, hogy 
cselekedjünk mind e rendelések szerint, hogy féljük az Urat, a mi Istenünket, hogy jó 
dolgunk legyen teljes életünkben, hogy megtartson minket az életben, mint e mai napon.” 
5Mózes 6:24 Isten örök életet akar adni nekünk. És Ő képes azon munkálkodni, hogy 
megszabadítsa szívünket a bűntől, ha bízunk benne és engedelmeskedünk neki. 
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Gondolatok és megbeszélendő kérdések – Bibliám azt mondja A–26 

„Következmények” 

 
Vasárnap 

 Ha Áron határozott lett volna, segíthetett volna Mirjamnak, hogy ne legyen féltékeny. 
Ehelyett együtt érzett a panaszaival, és ő is féltékeny lett. 

 Vajon helyes-e együtt érezni azokkal, akik rosszat tesznek? Mindig kedvesnek kell 
lennünk, de mutathatunk-e olyan együttérzést, amely arra ösztönzi az embereket, hogy 
rosszat tegyenek? Ezt hívják hamis együttérzésnek. PP 361. 

 Szabad-e igazságtalanul beszélnünk az Isten által kijelölt vezetőkről? 4Mózes 12:6–8 
 Néha a vezetők vétkeznek. Isten hűséges vezetőjének lenni nagyon nehéz munka. Ritkán a 

vezetők elfelejtik, hogy Isten segíti őket, és elcsüggednek. Ha egy vezető vétkezik, mit 
tegyünk? 2 Péter 2:10b–11; 1Timóteus 5:19. Hogyan segíthetünk a vezetőknek abban, 
hogy bízzanak Istenben? 

 

Hétfő 

 Mit jelent a „tejjel és mézzel folyó föld” (tehenek: fű az élelmezésükhöz; virágok: a méhek 
mézet tudnak készíteni; eső: a fű és a virágok jól nőnek).  

 Tíz kém elkeserítő jelentést adott. Mi volt a különbség abban, amit Káleb és Józsué 
mondott? Ki mutatott bizalmat Istenben – a tíz kém vagy Józsué és Káleb? 

 A tíz hitetlen kém tájékoztatta az izraelitákat a problémákról, amelyekkel szembe kell 
nézniük, és azt mondták: „Nem vagyunk képesek elmenni...”. Vajon Isten be tudta-e tartani 
ígéretét, hogy Kánaánt nekik adja, ha nem bíztak benne és nem engedelmeskedtek neki? 

 Ha azt mondjuk, hogy lehetetlen győzelmet aratni a bűn felett, akkor ezzel korlátozzuk 
Isten képességét, hogy segítsen rajtunk? Isten képes teljes győzelmet adni nekünk a bűn 
felett (Júdás 24), ha bízunk benne és engedelmeskedünk neki, ahogyan az izraelitáknak is 
képes volt győzelmet adni a hatalmas ellenségeik felett Kánaánban. 

 Nagyon óvatosnak kell lennünk, hogy mit és hogyan mondunk. Bátoríthatjuk-e szavainkkal 
az embereket arra, hogy bízzanak Istenben? Esetleg arról győzzük meg őket, hogy ne 
bízzanak benne? 

 

Kedd 

 Miért lázadt fel a nép? Mit tett értük Isten, amit elfelejtettek? Tekintsétek át Isten számos 
áldását, amelyekről e negyedévi leckékben szó esett. 

 Könnyebben panaszkodunk, ha elfelejtjük azt a sok áldást, amit Isten adott nekünk? 
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 Amikor Isten közölte az izraelitákkal lázadásuk következményét, úgy döntöttek, hogy 
megpróbálnak meghódítani egy várost Kánaánban. Vajon ez azt mutatta, hogy valóban 
megbánták, vagy csak a következményeket sajnálták? 

 Megáldhatja-e Isten azokat, akik szándékosan nem engedelmeskednek neki? 

 

Szerda 

 Amikor az emberek fellázadnak az egyházi vezetők vagy istenfélő atyák ellen, kinek a 
tekintélyét utasítják el valójában? 

 Kóré lázadása hasonló volt Lucifer lázadásához a mennyben. A büszkeség, a becsvágy és 
a becsület utáni vágy arra késztette őt (és Lucifert is), hogy panaszkodjon Isten 
kormányzatára, és igyekszik megváltoztatni azt. Mindketten megpróbálták magukat 
felmagasztalni. 

 Dátán és Abirám „tejjel és mézzel folyó országról” beszélt. 4Mózes 16:13. Milyen földről 
szóltak? Beleestünk-e valaha abba csapdába, hogy a bűn „örömét” boldogítóbbnak véltük, 
mint a Jézus által bemutatott önzetlen életet? Ó, mennyire szükségünk van arra, hogy úgy 
értsük a dolgokat, ahogyan Isten érti őket! 

 Amikor Mózest hamisan megvádolták, mit tett? Megvédte magát, vagy hagyta, hogy Isten 
elintézzen mindent? Ha igazságtalanul vádolnak meg minket, vagy ha valaki gonoszkodik 
velünk, mit tegyünk? Róma 12:16–21. 

 

Csütörtök 

 Mit tett Isten az izraelitákkal a pusztában töltött 40 év alatt? Nehémiás 9:5–21. 
 Hogyan bánik Isten azokkal, akik fellázadnak ellene? Szelíd-e a gonoszokkal? Máté 5:43–

48. 

 

Péntek 

 Mózes és Áron nem azért vétkezett, mert büszke vagy lázadó volt. „Váratlan kísértés 
győzte le őket”, és azonnal megbánták tettüket. Isten szívesen megbocsátott nekik, de 
ennek még mindig voltak következményei. 

 Amikor mi vétkezünk, Isten örömmel bocsát meg nekünk? Attól még van-e 
következménye a bűnnek? Miért fontosak a következmények? Segítenek-e emlékezni arra, 
hogy milyen súlyos a bűn valójában? 
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Felhívás 

 Minden pillanatban imádkozzunk azért, hogy Isten segítsen felismerni a kísértést – 
különösen azt a kísértést, amely egy pillanat alatt vagy váratlanul jön, vagy olyan módon, 
amire nem számítunk. 

 Minden pillanatban imádkozzunk azért, hogy minden gondolatunkat, érzésünket és 
cselekedetünket a Szentlélek irányítsa. A Sátán minden próbát és áldást arra fog 
felhasználni, hogy megkísértsen minket, engedékenyek legyünk magunkkal szemben, és 
hagyjuk, hogy ő irányítsa elménket. 

 Isten mindig képes teljes győzelmet adni nekünk, még a legerősebb kísértésben is. Senki – 
még a Sátán – sem kényszeríthet minket arra, hogy vétkezzünk; a bűn mindig a mi 
választásunk. 

 „Sátán mindig a leggyengébb ponton támadja meg az embert, de azért nem kell legyőznie 
bennünket. Bármilyen keménynek vagy váratlannak tűnik is Sátán támadása, Isten 
gondoskodott számunkra segítségről, és az Ő erejével győzhetünk.” PP 421 

 Hálásak vagytok Istennek azért, hogy Ő mindig kész segíteni? Ne feledkezzünk meg átadni 
magunk neki. 
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